

# 著名导演冯小刚向全世界电影人推介海南 “在海南拍摄电影就像度假”

■ 本报记者 尤梦瑜

“海口从贷款优惠、税费减免等多方面给予影视企业大力扶持”“你给三亚一分信任，三亚将还您十分精彩”……3月30日下午，来自海口、三亚、儋州等多个市县的相关负责人变身家乡推销员，为众多国内外著名电影人推介本地影视拍摄资源。在这场“海南全域旅游影视拍摄资源推介会”上，不少市县拿出“看家宝贝”尽情展示，向电影“大咖”们发出诚挚的邀请。

从1986年版本的《西游记》来琼取景到《冲出亚马逊》《非诚勿扰2》《私人订制》等影片来琼拍摄，海南与电影结缘越来越深。海南岛独具优势的自然风光为拍电影提供了天然摄影棚，如著名导演冯小刚所言，海南能拍摄夏天戏也能拍冬天戏。哪里都能拍、何时都能拍让海南全域、全时拍摄“影视岛”的形象逐步成形。

有了如此先天优势，海南在后天优势上也在不断发力。党的十九大报告指出，要深化文化体制改革，完善文

化管理体制，加快构建把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的体制机制。教育文化体育产业被列为我省十二个重点产业之一。以海口市为例，先后颁发鼓励扶持影视产业发展等政策，对市场主体注册、办公用房、项目贷款、税收、人才，以及摄制成本等方面进行了重点的扶持。

“在海南拍摄电影就像度假很舒服，拍戏政府还给补贴。”著名导演冯小刚在推介会上说。

近年来，我省大力推进影视产业发展，以影视带动文化产业与旅游相融合。海南以海口文化产业园为载体，打造新兴影视产业集聚区，整合拍摄资源，突出拍摄服务，拓展影视产业链条。

据悉，海口文化产业园现有100余家知名企业，注册资本24亿元，入驻企业上报拍摄项目51部，项目总投资近12亿元，参与拍摄剧组人员7000多人次。恒大华夏影视基地等影视基础设施正在加快建设中。

2017年，观澜湖冯小刚电影公

社、《芳华》小院拉动文化旅游效益凸显，接待游客230万人次，经营收入近8千万元，冯小刚执导的《芳华》等多部知名影视剧取景拍摄，产业链不断延伸，新兴影视产业集聚区初具规模。观影消费快速增长，新增影院15家，新增银幕95张，全年票房4.91亿，

同比增长28%，观影人次1477万，同比增长41%。

根据《海南省“十三五”时期文化发展改革规划纲要》，我省在“十三五”期间将重点打造思想性、艺术性、观赏性俱佳的优秀影视作品，扶持一批优秀广播电视节目、动画片、微电影、网

络剧的创作生产。

“下一步我们还将吸引更多影

视公司落户海南，不断完善产业链，加强引导，鼓励各市县推出更多扶持政策，推动我省影视产业、文化产业的壮大。”省文体厅市场产业处负责人表示。

(本报海口3月30日讯)

电影人点赞海南优质资源

相关政策帮助更多电影人在此安家，让他们在海南有了“牵挂”。

——《爱情呼叫转移》《泰囧》编剧束焕

海南的优势不仅在自然和政策上，本土故事也是优质资源。“上影有过很多部电影在海南取景，其中最广为人知的就是谢晋导演的《红色娘子军》，所以，我们也期待可以多挖掘本地文化资源。”

——上海电影(集团)有限公司董事长、总裁任仲伦

希望将协会的中国青年导演扶

持计划——“青葱计划”与海南展开合作，推介海南成为年轻导演们拍摄时的取景地，相信通过青年导演们的作品会对海南形成较好的宣传力。

——中国电影导演协会会长李少红

要将海南的这些优势及时传播给好莱坞影人，让他们关注到这片影视拍摄的热土。也期待海南能够发展本地影视制作力量，提供强有力的人才支持。

——《好莱坞报道》亚洲总编辑帕特里克·布雷斯基

(尤梦瑜 编)

## HK 博鳌亚洲论坛2018年年会·前奏



### 摆花布景焕新颜 扮靓博鳌迎年会

近日，博鳌亚洲论坛会议中心外，花海打造的博鳌亚洲论坛标识吸引了不少游客的目光。

随着博鳌亚洲论坛2018年年会临近，博鳌镇各主要路段被装扮得多姿多彩，营造出喜庆祥和的节日气氛。

本报记者 袁琛 摄

### 年会金融服务： 9家外币兑换点 可兑换6种外币

本报博鳌3月30日电 (记者王培琳 通讯员袁一)博鳌亚洲论坛2018年年会即将举行，记者今天从中国人民银行海南琼海支行(以下简称“人行琼海支行”)获悉，目前博鳌镇外币代兑点由5家增加至9家，可兑换6种外币。

据了解，博鳌镇兑换币种服务覆盖论坛主要接待酒店，兑换币种由美元、欧元、日元、澳元、港币5种增至美元、欧元、日元、澳元、港币、新加坡币6种，外币代兑点柜台工作人员全部用中英文语言服务，并提供全民金融消费者维权服务。

人行琼海支行组织辖区金融机构加大信贷支持力度，累计发放近48亿元贷款支持博鳌亚洲论坛周边基础配套设施等项目建设。目前博鳌镇、博鳌机场、博鳌动车站所有特约商户受理卡终端非受理改造、小额双免和二维码业务已经正常开通运行。

## 琼海核心区和严控区实施单双号限行

本报嘉积3月30日电 (记者丁平 通讯员王敬雄 冯冰)博鳌亚洲论坛2018年年会将于4月8日至11日在琼海市博鳌镇召开，为减少机动车尾气污染，保障会议期

间琼海市环境空气质量，根据海南省人民政府办公厅《关于印发2018年博鳌亚洲论坛会议海南省环境空气质量保障方案的通知》要求，会议期间，琼海市采取机动车限行、禁行措施。

据了解，届时琼海将以嘉积镇和博鳌镇为中心，全市划定空气质量保障核心区、严控区，会议空气质量保障期间分区实施空气质量保障

措施。通告期间，公安机关交通管理部门将依法对机动车严格管理，对违反通告要求的行为人依照相关法律、法规严肃处理，对触犯刑律的犯罪行为将依法追究刑事责任。

### 机动车限行 禁行措施

**核心区**  
博鳌乐城国际医疗旅游先行区、嘉积镇、博鳌镇、中原镇、潭门镇的行政区域  
**实施时间**  
4月5日至4月11日

**严控区**  
万泉镇、塔洋镇、长坡镇、阳江镇、龙江镇、石壁镇、大路镇、会山镇、彬村山华侨经济区的行政区域  
**实施时间**  
4月7日至4月11日

**实施方式：**除公交、出租、消防、救护、抢险、执法、环卫养护等城市运行保障类车辆、纯电动汽车以及会议保障车辆外，其他机动车一律实施单双号限行。

**具体方法：**单号单日通行、双号双日通行，单双号以机动车车牌最后一位阿拉伯数字为准(如琼C12345、琼C123AA、琼C12C13均为单号)。

**禁行车辆：**严控辖区内高污染排放车辆，限制市外高排放车辆进入琼海市辖区。严禁运输土方或渣土、混凝土罐等运输车辆及高污染排放的柴油车、大货车等机动车上路。

## 保障博鳌论坛 海航机场在行动

本报海口3月30日讯 (记者尤梦瑜 邓海宁 通讯员陈晨曦)博鳌亚洲论坛2018年年会(以下简称“论坛”)将于4月8日至11日在博鳌举行。今天记者从海航机场集团获悉，该集团提前对旗下海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场、博鳌机场三家机场的年会保障工作进行统一部署，从环境氛围、服务保障、安全防

控、应急救援处置等多方面入手，多措并举做好服务保障。

为提升机场运行保障能力，三家机场组织开展了多次培训及模拟演练。其中，博鳌机场先后开展了论坛服务保障全要素综合演练、航空器火灾救援演练及大面积停电反事故演练等现场演练共计20余次。

美兰国际机场则连续开展了涉

及反恐袭击、水源被投毒、应急救援、紧急疏散、重要宾客航班保障等近80项应急演练活动，增强美兰机场全员信息保密和空防安全意识，检验突发情况下机场工作人员对各项应急保障流程的熟练程度及对突发事件的应急处理和协同作战能力。

此外，美兰国际机场还实行24小时信息流通机制，与海南空管分

局、机场公安等多方联动开展服务保障准备工作，考虑到此次博鳌年会专机、公务机较多，重新调整规划停机位，设置博鳌年会专用机位，满足公务机的停放需求。此外，美兰机场还将101号国际值机柜台、3号、27号国内值机柜台设置成博鳌保障值机专柜，通过加强现场引导及咨询服务，提高与会嘉宾出行效率。

## 三角池蝶变H5刷屏海口市民微信朋友圈

海报集团融媒体推介海口城市更新，点击量超180万次

本报海口3月30日讯 (海报集团全媒体中心记者周静泊 徐静涵)“老海口”记忆中的三角池，又美回来了!近日，海口市民的微信朋友圈被一组三角池改造的微信H5刷屏。该H5由海报集团融媒体制作，截至今日，海报集团系列融媒体产品在多个平台的点击量超过了180万次。

据了解，《海南日报》于3月26日在头版以《海口三角池120天焕新颜》为题报道了三角池旧貌换新颜的情况;A07版则以整版图片，向读者

展示了三角池改造后的超高颜值。今天，《海南日报》还刊登了题为《海口城市更新贵在坚持新理念》的评论。海南日报官方微博、客户端共发布三角池相关稿件12条，总阅读量达80万次。

《南国都市报》于3月23日以《三十而丽——海口三角池片区颜值可期》为题，2个版的规模报道了海口三角池片区的改造情况。南国都市报微信公众号还以《漂亮!海口东湖三角池要大变身啦，打造阅海历史特色

记忆带，快来看看TA未来的样子》进行微信推送，微信阅读量达16093次。

南海网则于3月28日、29日在微博、微信、PC端、客户端等平台先后推出《在“最海口”的记忆中重生——海口三角池片区120天蝶变纪实》为题的长篇通讯和H5产品，点击量近百万人次。南海网融媒体产品采用全景图、航拍、视频对话等表现形式，全方位立体展示三角池的新旧对比、整治手段和市民心声，还原了三

角池改造从决策过程到施工难处等许多鲜为人知的幕后细节。

三角池改造的消息也引起了“新海口人”的兴趣。来自东北在海口工作的顾小姐说：“最近看到朋友圈很多人都转发了海南日报、南国都市报、南海网等媒体关于三角池的报道，前天晚上下班我和朋友还专门去三角池旁的东湖岸边散步呢。”

海南日报报业集团将继续发挥融媒体宣传优势，通过各种创新手段全面展示海口城市更新最新成果。

## 30年30件大事推荐活动 抽出第一个千元大奖

本报海口3月30日讯 (记者陈蔚林)“海南建省办经济特区30年30件大事推荐活动”活动方今天抽出了第一个千元大奖。由手机号码为139×××××908的幸运参与者获得，奖品是价值1000元的新华书店储值卡一张。

据介绍，“海南建省办经济特区30年30件大事推荐活动”由省委宣传部主办，南海网承办，南海网、海南广播电视台总台、南国都市报、海南特区报、国际旅游岛商报等协办，面向全社会征集30年来有影响力的大事件。公众可通过网络、短信、新媒体、报纸等多种渠道进行推荐。

该活动设置了“互动奖励”环节。活动方每天都随机抽取30名幸运参与者，赠予价值50元的新华书店储值卡一张，中奖信息在推荐活动网络专区公布。南海网将以短信通知中奖用户，获奖者可以于4月2日起到南海网领取奖品。

推荐截止时间为4月7日，具体参与方式可扫描稿件右方二维码进入活动专题获取。活动咨询电话：0898-66810153。



## 海口首次出动无人机 进行环卫巡查

本报海口3月30日讯 (记者计思佳)“拍照效果很不错，画面清晰，以前巡查人员进不去的地方也拍到了。”为落实好我省六大专项整治部署要求，加快推进“五化”工作，今天上午，海口市首次启用无人机对高铁沿线进行环卫巡查，用高空“千里眼”让垃圾死角无处遁形。

上午9时30分，南海大道药谷四路附近，在工作人员的操作下，无人机慢慢升空，地面情况一览无余。该无人机配有高清运动摄像头，可以在500米高，半径7公里范围内巡查拍摄，哪里有垃圾分布，看得一清二楚。随后，检查组还前往南海大道滨湖路口、永德路口、长滨路口、海口站等地点进行无人机飞行巡查。

据了解，一旦发现公共区域存在环境卫生问题，检查组会立刻通知各区环卫局、环卫PPP企业30分钟内到现场进行整改。如果是企业、厂区等有业主的单位，检查组会上报海口数字城管中心，让属地政府联合城管、住建等部门进行联合督办。

据介绍，无人机可以在空中悬停，进行定点监控、拍摄，远距离实时回传影像，取证精准、方便。同时，高空广角打破以往巡查“扫街”的模式，每次半小时的飞行相当于平时检查组半天的工作量，省时省力高效。很多偏远、危险、无法进入的区域都能拍到，弥补了人工巡查的诸多局限。

## 海口公交多条线路 优化调整 57路拆为2条线路

本报海口3月30日讯 (记者郭萃 通讯员吴钟龙)记者今日从海口市道路交通运输管理处获悉，海口多条公交线路将进行优化调整，于4月15日正式实施，其中57路将调整拆分为57路、78路两条公交线路。

据了解，海口市交通部门公示本轮75路等25条公交线路新增及调整优化以来，共收集到群众反馈的意见建议351条，其中，涉及新增公交线路的意见建议139条，主要集中在市民对公交直达出行的需求上，即要求在原有公交覆盖的基础上进一步增加直达目的地的公交线路；涉及优化调整公交线路的意见建议212条。

对此，交通部门作出反馈，受道路条件及城区建设等条件影响，本轮新增公交线路仍然为已公示的8条公交线路；海口市区的大站快线公交车停靠站点将适当增加，包括已实施的4条大站快线公交车的停靠站点，原则上海每条途经路段均保留停靠至少一个公交站点，以方便各路段不同出行的市民出行需求；已公示的10条调整优化线路将进行适当调整，经综合各方意见后，决定57路调整拆分为57路、78路两条公交线路，其两条线路的走向将最大限度保留原线路走向，78路终点延长到恒大海口湾，新增调整55路和46路，将55路终点站调整至原马村港，将46路终点站调整至八一小区。

## 海大教授送技术下乡 传授番石榴种植技术

本报海口3月30日讯 (记者王玉洁)“番石榴的病虫害防治一定要定期修剪清园，将病枝、病叶及病果清除园外，减少病源。”今天上午，在海口市琼山区谭文镇谭文为农服务中心，一场关于番石榴农业技术培训会正在进行。

海南大学园艺园林学院教授周开兵通过讲解案例，向前来听课的近百名番石榴种植户教授如何掌握市场信息，引导他们学会与市场对接。

随后，在海口市琼山区谭文镇东昌番石榴基地，海大教授阮云泽、周开兵还手把手现场教学，传授田间管理妙招，教农民科学种植。

该活动由海口市供销社、海南大学、海南禾畔农业科技有限公司共同主办。

HK 码上读



扫码进入“海口三角池片区120天蝶变纪实”H5